



# 守初心 暖夕阳

## ——记罗塘综合为老服务中心志愿者严海平

本报记者 应婷婷



“他是我们身边的活雷锋！他全心全意为老人服务的精神令人感动，值得所有人学习。”日前，罗塘综合为老服务中心入住老人黄永庆给《姜堰日报》寄来一封表扬信，饱含着他们对志愿者严海平感激之情。

记者走进罗塘综合为老服务中心，恰巧看到一位身着志愿者红马甲的男子正小心翼翼地牵着一位老太的双手缓缓前行。这位

“红马甲”正是严海平，而老太则是94岁高龄的许桂英。“如果不是亲眼所见，谁能想到她刚来的时候卧床不起、连吃饭都需要人喂呢？”91岁的徐兆珍老太对严海平赞不绝口。原来，许老太1年前从外院转过来时骨瘦如柴，甚至连饭勺都拿不住。严海平不辞辛劳，每天一小勺一小勺地喂食，帮她翻身、按摩、康复训练，并虚心请教有关医生、专家，

想方设法增强她的吞咽能力。他还通过心理疏导，给予许老太无微不至的关怀。在他不懈努力下，许老太饭量逐渐增加，身体状况日益好转。功夫不负有心人，经过近4个月的精心护理，许老太奇迹般地站起来。如今，她不仅能推着轮椅自由活动，还能自己到食堂就餐，脸上也时常洋溢着幸福。

现年67岁的严海平，自2023年10月罗塘综合为老服务中心开办就来当志愿者，分文不取，风雨无阻，连大年初一也坚守岗位。每天早晨7时，他都准时到达，开始一天的忙碌：为老人们煮鸡蛋、打扫公共区域，然后穿梭各个房间，协助老人洗漱、整理床铺。对于身体不便的老人，他更是格外细心。中午爱心食堂开饭时，他忙着收碗、擦桌、拖地。碰到难清污渍，他就趴在地上一点点擦洗，直到干净为止。

“老严对我们不是亲人胜似亲人。”黄永庆告诉记者，由于中心工作人员都是女性，严海平主动承担了帮助76岁至92岁男性老人洗澡的艰巨任务。他不怕脏、不怕累，耐心地为老人们擦洗、按摩。为了老人们的卫生与健康，他还经常陪护部分老人去外面的公共浴室洗澡，不仅要细心搀扶，有时甚至需要背着老人前往。

“老人们最重要的是陪伴。”这是严海平常挂在嘴边的一句话。除了日常照料，他还特别注重老人们的心理健康，耐心鼓励他们保持乐观的心态。他时常为老人们唱红歌，用歌声传递温暖，丰富他们的精神生活。在他陪伴下，老人们的笑容逐渐多了起来，中心也充满了欢声笑语。

七旬市民张杰和黄其武是黄永庆的老同事，经常前来看望，也常在爱心食堂就餐。提到严海平，两位老人赞美之情溢于言表：“每次来，他都在不知疲倦地忙碌着，像一台永不停歇的机器。他就是活雷锋！”

严海平说，作为一名退伍老兵，他始终铭记初心，立志像雷锋那样，把部队的优良传统和党的温暖送到人民的心坎上。退役后，在

党和国家关心关怀下，他不仅顺利进入工厂工作，还通过努力考上大学。这段经历让他深切感恩，也坚定了回报社会的信念。多年来，他始终怀揣一颗助人为乐之心践行这份初心。2018年退休后，他积极投身志愿助残服务，帮助数名残疾青年融入社会、自力更生、重拾生活的信心。当罗塘综合为老服务中心成立时招募志愿者，他毫不犹豫地报名，希望为老人们的幸福晚年贡献自己的力量。

“我所做的事微不足道，每天在这里既能给老人们带来温暖，又能锻炼身体，多好！”严海平笑着说，“今天我们为老人们义务服务，等以后我们需要帮助的时候，也会有志愿者来为我们服务，将这份爱心一直传递下去。”

罗塘综合为老服务中心负责人朱忠华表示：“严海平以‘退伍不褪色’的坚守生动诠释军人品格与志愿精神，令人由衷敬佩。相信在严海平这样的榜样带动下，会有越来越多的人加入爱老助老志愿者队伍，推动中华健养建设高质量发展，让尊老敬老的传统美德代代相传，让社会的温暖之光永远闪耀。”

### 我区收看全市深入打好污染防治攻坚战暨污水治理视频会议(上接1版)

今年是“十四五”收官之年，也是“十五五”谋划之年。各地各部门要切实将思想和行动统一到市委市政府决策部署上来，坚持“当下改”与“系统治”相结合，坚决打好“十四五”治污攻坚战收官战，有力有效推动生态环境质量持续改善。

万闻华强调，要深入打好蓝天碧水净土保卫战，精准管控“保蓝天”，实施“清洁空气”两年行动，强化道路扬尘管控，严格落实烟花爆竹禁燃禁放和秸秆垃圾禁烧禁抛要求，优化重污染天气应急预案；系统治理“护碧水”，更高标准开展健康长江泰州行动，强化重点断面攻坚，巩固提升黑臭水体治理成效；源头防治“守净土”，严格重点建设用地安全利用准入，全面推进农用地土壤污染溯源排查，加强建筑垃圾全链条管理，深化“无废园区”“无废集团”“无废工厂”建设。要锚定攻坚目标，紧抓污水处理厂建设这个“牛鼻子”，打好管网建设更新和小区雨污分流改造“组合拳”，全面提升末端处理能力，有效增强源头收集能力，充分发挥厂网运维能力，通过污水处理

端、源头端、输送端“三端”协同发力，持续提升城市生活污水处理率。要强基固本增效，以产业升级带动源头治污，以深化改革牵引系统治污，以夯实基础支撑综合治污，不断提升生态环境治理能力和治理体系现代化水平。生态环境保护“党政同责、一岗双责”，要扛起政治责任，狠抓工作落实，特别是对中央生态环境保护督察反馈问题整改，要列出问题清单，明确整改目标、实施主体、具体措施和完成时限，确保高质高效整改到位。

会议通报2024年度污染防治攻坚、城市生活污水治理情况，解读污水治理精准攻坚三年行动计划，播放全市生态环境质量专题片。姜堰区、兴化市、市应急管理局、市城管局发言。

近年来，我区深入推进污水治理精准攻坚行动，建成达标区25.56平方公里，占建成区比例70.2%，提前完成60%省定目标，雨污分流改造小区200个，占比87%，日处理能力4万吨开发区工业污水处理厂建成运营，省考以上断面水质优Ⅲ比例连续5年100%。我区将坚决贯彻落实会议精神，聚焦有效治水，完善基础设施，推动污水处理扩容提效、管网建设扩容提速、

排口整治扩面提质，高质量完成整治任务；突出高效净水，实施工业污水专项整治、农业面源污染整治、水环境综合整治三大行动，有力推动污水治理能力持续提升；坚持长效护水，提升工作效能，进一步优化工作机制、加强运维监管、严格执法检查，全力打赢污水治理精准攻坚战。

### 开发区(三水街道)召开2024年度总结表彰大会

(上接1版)重点发展新能源装备制造、车船轨交部件制造、电子信息智能制造“2+1”产业，力争分别形成200亿元、100亿元、50亿元产业规模，打造更具辨识度的产业体系；提升竞争力，点燃项目建设新引擎，树立“人人都是招商员”理念，构建“园区+国企+专业机构”联动招商模式，坚持“一张表格抓推进”机制，确保完成新开工、新竣工亿元以上项目21个、14个，其中5亿元以上项目16个、11个；提升驱动力，打造科创人才新高地，深化姜堰-深圳离岸创新中心、产研院“拨投结合”等创新做法，实施“智改数转网联”攻坚行动，推进“5G+工业互联网”融合发展，加快申跃科技、双登零碳产业园等项目建设，全力

打造数字园区、近零碳园区；提升支撑力，建强城乡融合新样板，实施以三水状元菇、陆庄木作、生态稻米为核心的研学IP品牌创建，全方位融入溱湖湾特田示范片区。扎实推进幸福河湖建设、农村户厕改造、环境整治等民生工程，提升群众获得感和满意度；提升执行力，催生干事创业新动能，深化园区体制机制改革，以“执行力提升年”为抓手，出台员额人员执行力专项考核办法，建立“重点交办事项、重要经济指标、重大项目推进”每月点调三项机制，倒逼责任落实，形成工作闭环，为建强“主阵地”、冲刺“千亿姜堰”“万亿泰州”作出新的更大贡献。

### 全市人大代表工作座谈会在我区召开

(上接1版)常规工作有了新内涵，较好地完成全省人大系统上下联动的代表工作，有力提升泰州人大工作影响力。

就做好下阶段工作，沈明刚要求，必须提高站位，准确把握新时代人大代表工作新要求。要学深悟透习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，全面贯彻落实党中央和省委决策部署，着力健全吸纳民意、汇集民智

工作机制。沈明刚强调，必须强化协同，切实做好人大系统上下联动重点工作。要提高代表履职平台的建、管、用水平，通过制度赋能、机制赋能，为人大代表更好地发挥作用提供载体支撑；要继续深化“你点我督”增进民生福祉，引导代表深入了解做好“产、水、文、人”四篇文章、“大抓经济、大抓产业、大抓项目”以及实施民生实事项目等方面存在的困难和问题，让全过程人民民主的基层实践更加生动；要持续放大“雁阵效应”发挥代表作用，发挥好全国、省人大代表作用，全力打造“专业化、特色化”代表联动履职团队；要深入实施“双培双争”夯实基层基础，大力推进镇街人大“五化”建设和开发区人大工作“1+2+N”体系建设，积极探索更加符合基层实际的路径方式，不断创新监督方式、增强监督实效，为省市层面提供更多更好的实践案例和机制参考。

会上通报市人大常委会2024年代表工作情况和2025年工作安排部署，各市(区)人大交流特色亮点工作和下一步思路打算。会前，与会人员考察天目山街道“杏林”人大代表工作站、俞垛镇“枝叶茶社”人大代表履职平台、市未成年人社会实践中心等现场。